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Pero Ercegovac 30. maj

Ovim putem hoću pomoći našem mladim hrvatskim povjesničaru Stjepanu Krstancu iz Nove Gradiške u
svojoj borbi protiv gluposti naše sadašnje politike. Stjepan želi stvoriti kritičnu masu protiv pokušaja
postavljanja spomenika partizanskim koljačima. Write protest notes to the relative authorities in question.
Public pressure from abroad has greater effect on these political tools.
Najbolje da pustim da vi svi pročitajte njegove riječi o čemu se radi: "Milana Stanivukovića Oficira,
Josipa Krajačića Prike, Uroša Popare Gorma, Hasana Kikić, Stjepana Dragomanovića Selje, Đure
Smiljanića, Mirka Gembarovskog, Mirka Kljaića Starog, Zlate Dupko i Petra Gregela. Osim Kljaića zar
se tu vidi i jedno hrvatsko prezime. Sada oko neke banditske grobnice treba odma objaviti Pupovcu da
obnovi. Najbolje da im se postavi crvena zvijezda sa 6 baklji i natpisom PROLETERI SVIH ZEMALJA
UJEDINITE SE.
Hajmo podignimo i uzmimo još malo novaca iz proračuna. Za bunare u koje je bačeno 80-ak ustaša i
domobrana u Lobinoj pivovari na stadionu Sloge NG nije nikada nitko ni razmišljao da traži odštetu ili
spomenike (a da se i postavi cijela hajka bi se digla). Nisu li i oni zaslužili da im netko stavi cvijet i zapali
svijeću kao što je to običaj u europskim zemljama gdje odaju pijetet poginulim antifašistima? A ovima ne
treba? Ovi mladići koji su imali do 20 godina su bili nemilosrdni koljači. Isto tako kod bunkera pokraj
groblja postoji stratište 30-ak ubijenih domobrana i nema spomenika? Ko je njima ikada mogao
zapaliti svijeću? To su bili ipak mladići koji su bili mobilizirani u vojsku, te ljudi i seljaci sa naših
prostora i branili su Hrvatsku. Ovi nisu, ovi su rušili i palili gdje god su stigli. Prema tome trebate poslati
obiteljima tih osoba da preispitaju grad šta i kako sa tom grobnicom, a ne sa državnog proračuna da to
bude glavana vijest na ovim prostorima." Evo sada sporan članak:

Grobnica u Gradskom parku – Struka će odlučiti što će biti sa posmrtnim ostacima
29/05/2017 - DEJAN IVANKOVIĆ POLITIKA, UPRAVA/SAMOUPRAVA

U tijeku su radovi na popločavanju staza centralnog parka u Novoj Gradiški. Odrađeni su svi pripremni
radovi i u tijeku je postavljanje tlakovica. Rekonstrukcija parka započela je prije izbora i neke političke
opcije kritizirale su iste radove nazvavši ih “ekocidom” zbog pripremnih radova kopanja na kojima se
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vidjelo površinsko korijenje drveća. No, kao i neke druge predizborne smicalice u maniri “linije manjeg
otpora” i ova će otići u ropotarnicu “predizbornih traženja dlaka u jajetu”.
Međutim, ono o čemu nitko ne govori je pitanje spomen-kosturnice u kojoj se nalaze posmrtni ostatci
partizana i boraca NOB-a novogradiškog kraja.
Je li njima smetaju bageri o tome nitko nije poveo računa.
Što će biti sa posmrtnim ostatcima Milana Stanivukovića Oficira, Josipa Krajačića Prike, Uroša
Popare Gorma, Hasana Kikić, Stjepana Dragomanovića Selje, Đure Smiljanića, Mirka
Gembarovskog, Mirka Kljaića Starog, Zlate Dupko i Petra Gregela?
Naime, nekada se na tom mjestu, koje je danas prazna betonska okružena smećem, u čast navedenima,
nalazio Spomenik palim borcima “Narod sebi”, rad eminentnog hrvatskog akademskog kipara Antuna
Augustinčića. Spomenik visok 3 metra prikazivao je borca sa uzdignutom rukom i razvijenom zastavom.
Nalazio se na betonskom postolju obloženom crnim mramornim pločama na kojima je ispisan stih I.G.
Kovačića i prigodni natpis.

„Vaša mi pjesma vraća svjetlost oka
Ko narod silna, ko sunce visoka

Svim znanim i neznanim borcima koji dadoše živote za slobodu!
Narod komune Nova Gradiška“.

Spomenik je 1991. godine demoliran i uklonjen. Danas je “uskladišten” na prostoru parkirališta Gradske
uprave.
Svaki rat nosi svoje junake i pale borce. Da li su navedeni manje vrijedniji? Nisu li oni također
sudjelovali u jednom oslobodilačkom pokretu i dali svoj život za narod i slobodu. Da li su oni krivi za
partizanske zločine koji su uslijedili nakon njihove pogibije i da li su oni za to krivi? Jesu li kao prvoborci
uživali u visokim mirovinama?
Nisu li i oni zaslužili da im netko stavi cvijet i zapali svijeću kao što je to običaj u europskim zemljama
gdje odaju pijetet poginulim antifašistima?
Nekada su se po njima zvale novogradiške ulice, škole i poduzeća.
Danas odajemo počast braniteljima, herojima Domovinskog rata koji su živote dali za današnju slobodnu
Hrvatsku boreći se protiv okupatora. Što će biti sutra?
Vremena se mijenjaju. Svijet se mijenja. Da li bi voljeli da se netko za 50-ak godina na isti način ponaša
prema spomenicima i grobovima poginulih branitelja Domovinskog rata? Kakav je narod koji se srami
svoje prošlosti i koji ne uči iz povijesti?
Za ove podatke zasigurno neki Novogradiščani i ne znaju. Pogotovo mlađi naraštaji. Ali većina onih koji
znaju, izbjegavaju tu temu.
Kao što znamo, u fazi je spomenuta rekonstrukcija parka i na ovu temu gradonačelnik Vinko Grgić dao
je kratku izjavu.
– Ono što smo pregovarali je da napravimo jedan okrugli stol i da svi zajednički odlučimo svi relevantni
sudionici tih pregovora moraju biti za tim stolom i naći najkvalitetnije rješenje.
Ja sam već obilazio mnoga mjesta i na centralnom i na pravoslavnom groblju gdje bi se možda mogli
dislocirati ili nešto drugo. Međutim, neću ulaziti u tu problematiku. Pustit ću struku. Pustit ću ljude koji
nešto znaju o tome puno kvalitetnije da nađu neko riješenje, a onda oni što odluče apsolutno ću prihvatiti.

KOMENTARI: 29. svibnja 2017
Ivan R Tot · Okucani
To ti je kao da gumicom brišeš povijest a ona se stalno pojavljuje, povijest treba njegovati, treba je čuvati
jer to je bogatstvo jednog naroda bez obzira kojem režimu i vremenu je nešto pripadalo, da treba da struka
kaže svoje

Višnja Stevic · Gimnazija Nova Gradiška
U smeče, tamo mu je i mjesto, a kome je žao nek nosi sebi u dvorište!
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Pero Kladarac
Višnja i Ilinka, dvije prave Hrvatice i kroz svoje komentare gorljive promotorice čistog hrvatskog
književnog jezika ...

Arsen Granda · Gimnazija Nova Gradiška
Ma ko god sta rekao i mislio ja nisam za rusenje spomenika, spomenici su odraz kulture i povjesnih
zbivanja jednog naroda, dio povjesti istoga. Sviđalo se to nama ili ne, rusenjem spomenika ne
dokazujemo apsolutno nista, niti cemo zato sto smo rusilacki nastrojeni sa time postati veci hrvati no sto
to uistinu jesmo.Osobno sam desno orjentirana osoba i to nemoram nikome dokazivati, dokazao sam kada
je to bilo potrebno. Rusenjem spomenika nista se ne postize niti se ista zaboravlja. Moze netko rusiti
koliko god zeli ali u nasoj zajednickoj svijesti uvijek ce se znati da je tu i tu bio spomenik nekome tko je
na neki nacin zaduzio određene generacije u određeno vrijeme. Nasa povjest je takva kakva je, stidjeti se
svoje povjesti, povjesti svoga naroda, ma koliko ona bila dobra ili losa znaci stidjeti se svojih korjena i
samih sebe. Sami smo gradili svoju povjest i blizu i daljnju, mi, nasi ocevi i djedovi. Netko u partizanima
a netko u domobranima i ustasama. Ne mozemo zato sto nam se nesto ne sviđa jednostavno to izbrisati iz
memorije naroda i zaboraviti. Ne rusiti spomenike ne znaci prihvacati neciju ideologiju, ne rusiti
spomenike znaci prihvacati svoju povjest, kako sam rekao ma kakva ona god bila. Osobno predlazem da
se kosturnica izmjesti na gradsko groblje ili neko prikladno mijesto kao i sam spomenik pa tko zeli neka
je posjecuje i pali lampione.

Vesna Kolić Klikić · Filozofski Zagreb
Bravo Arsen Granda. Svako vrijrme nosi svoje breme, pa tako između ostalog i spomenike. Prije
Augustinčićeva spomenika na istom je mjestu stajao spomenik kralju Petru, rad Ive Kerdića i isto je sruše.
Zašto!!?? Ako spomenike ne trebamo, demontirajmo ih i spremimo. Ne zaboravimo da je Augustinčić bio
Meštrovićev učenik i da je radio spomenike za novac, jer je od toga živio, a spomenik su platili građani
novogradiškog kraja. Pričamo samo o relativno blizoj prošlosti, ali se dičimo primjerice Franjom
barunom Trenkom koji je imao nekih 126 dvoboja, 4 puta pucao i svog strica, ubio vlastitog brata suludo
tjerajući kočiju iz Broda za Pleternicu itd. Za njega kažemo kako je bio fora, da kad je bila tuđa koža u
pitanju, danas bi on bio po našim vrijednosnim uzusima jednostavno rečeno neodgojeni razbojnik. U isto
vrijeme imamo ulicu Hijeronima Ljubibratića, a koju smo imenovali nakon socijalističkog režima, a
Hijeronim (Jerko) se u 18. st. žestoko borio protiv izgradnje katoličke crkve u NG. i osnivanja škole za
katoličku djecu. O tome je još 70-ih godina pisao u Zborniku HIS-a arhivski stručnjak Lazar Ćelap.
Postoji literatura. Dakle različita mjerila. Umjerenost,i tolerancija te poštivanje tuđeg posla su temelj
uljuđenosti sredine. Još jednom, Arsen bravo što si to napisao.

Josip Matan Mikić · SSC Ivo Lola Ribar Nova Gradiska
Nikako se ne slažem s tim da treba podizati takve spomenike, zbog koje imalo diraju osjećaje Hrvata, koji
su zbog takve politike ginuli.

Kolić Mislav · Radi u: Osnovna škola Josipa Badalića
Josip Matan Mikić ne radi se o podizanju već o odnosu prema umjetničkom djelu, prema pokojniku i
prema novcu naših roditelja i baka. U Poljskoj i Češkoj su takve spomenike demontirali i napravili
muzeje socijalističkog perioda pa sada lijepo strancima uzimaju novce.

Josip Matan Mikić · SSC Ivo Lola Ribar Nova Gradiska
Najbolje da to odluči yugonostalgična Radio Ng

Vesna Kolić Klikić · Filozofski Zagreb
Spomenik nosi naziv "POBJEDA", a knjiga Milana Kladara "Narod sebi" kojoj je na koricama fotografija
spomenika. Zašto stalno u NG pravimo propuste. Tako NG nije najmlađi grad u RH. U trenutku osnivanja
mjesta mlađi je za 8 godina bio Bjelobar i to u 18. st., a iza toga je još mnogo mjesta dobilo status grada (
Pleternica, Kutjevo, Lipik, Otok, Dugo selo itd.). Nije samo to, govori se crkva sv. Marije Terezije, a to
nije točno, to je crkva sv. Terezije Avilske, a Marija Terezija je bila carica i kraljica i nije nikada
proglašena sveticom.


